

# 美国再援乌克兰 更多美国人表示反感

美国国防部25日宣布,美方将再向乌克兰提供新一批总额为4亿美元的军事援助,将首次包括“黑色大黄蜂”微型无人机。

俄罗斯谴责美对乌新一批军援。在美国国内,越来越多人对美方“无休止”援助乌克兰表示反感。

## 【迅速支援】

据五角大楼新闻稿,新一批军事援助包括“黑色大黄蜂”微型无人机,“毒刺”防空导弹,用于“爱国者”防空系统,“海马斯”高机动性火箭炮系统的弹药,“斯特赖克”装甲车等装备。

路透社记者注意到,这是挪威制造

的“黑色大黄蜂”微型无人机首次出现在美国对乌克兰军援清单上。这种小型侦察无人机已在乌克兰战场使用,由英国和挪威政府提供。

美联社报道,新一批对乌军援获得总统动用资金授权,这将允许国防部“迅速”从美军库存中调取这些弹药和装备,并将在数天内运往乌克兰。

乌军6月初发起反攻,但进展不大。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月23日在圣彼得堡与白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科会谈时说,乌方反攻失败。乌军的外国军事装备损失数量创下纪录,外国雇佣兵也遭受巨大损失。

## 【民意渐变】

自乌克兰危机去年2月升级以来,美国已累计向乌克兰提供总额超过430亿美元军事援助。俄罗斯多次指责美国“拱火浇油”。

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫25日在社交媒体发声,谴责美国向乌克兰提供新一批军援。“华盛顿的举动……突破了道德(底线)和常理。”

美国国防部前任政策和沟通特别助理道格拉斯·麦金农注意到,在美国国内,越来越多人对乌方的援助要求感到厌倦。

麦金农22日在《国会山》日报的专

栏文章中披露,美国总统约瑟夫·拜登与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基去年6月通电话时,拜登曾对泽连斯基发脾气,要求乌方对美方援助表达更多感谢。一年后,就乌方对援助所持态度,拜登政府再度流露不满。

麦金农说,随着局势演变,越来越多美国人开始质疑美国对乌克兰的军事援助,持不支持立场的人增多。美国盖洛普咨询公司最新民意调查数据显示,26%的调查对象认为美国对乌援助不足,持这一看法的人比2022年8月减少了12个百分点;而认为美国对乌援助过多的调查对象所占比重小幅增加,达29%。

(新华社专特稿 包雪琳)

# 布鲁塞尔恐袭暴徒 犯案7年后获罪

比利时首都布鲁塞尔一家法院25日判定,7年前在布鲁塞尔制造爆炸恐袭的6名被告谋杀罪和谋杀未遂罪成立。

2016年3月22日,布鲁塞尔扎芬特姆国际机场和欧洲联盟总部附近的马埃勒贝克地铁站接连发生爆炸,导致32人丧生。调查证实,这起恐怖袭击与关联极端组织“伊斯兰国”。布鲁塞尔这家法院25日正式把恐袭遇害人数上调至35人。

综合路透社和法新社报道,共10人受到指控,6名被告除获判谋杀罪和谋杀未遂罪外,与另外两人同时被认定参与恐怖组织犯罪活动。其余两名被告被判无罪。

围绕具体量刑的听证会定于9月举行。按照法新社的说法,在比利时,获判谋杀罪的人将面临终身监禁。

这些罪犯中,法国籍男子萨利赫·阿卜杜勒-萨拉姆同样是2015年11月13日巴黎连环恐袭的主犯。阿卜杜

勒-萨拉姆逃离巴黎后,在布鲁塞尔藏匿4个月,在“3·22”恐袭发生前四天被捕。

穆罕默德·阿布里尼持比利时和摩洛哥双重国籍,曾携炸弹前往扎芬特姆机场,但没有引爆。瑞典籍男子乌萨马·克拉伊姆也未按计划在马埃勒贝克地铁站引爆炸弹。

布鲁塞尔恐袭的主犯是疑似已在叙利亚身亡的乌萨马·阿塔夫,他当天因缺席审判获罪。

这4人已因巴黎恐袭而于去年在法国获罪。

本案被视为比利时迄今最大规模的刑事案件,去年底正式开庭审理,12名陪审员历时7个月听取证词,并经过两周商议后于24日作出决定。

大约1000名恐袭受害者报名在现场聆听宣判。皮埃尔·巴斯坦的女儿阿琳不幸在恐袭中殒命,他说:“是的,这(法院判决)确实有助于翻篇。”

(新华社微特稿 海洋)

# 多国近期发生 野火造成人员伤亡

新华社北京7月26日电(记者刘曦)7月以来,全球多地遭遇高温、干旱天气,多国发生野火,造成人员伤亡。

在希腊,消防人员已连续奋战十余日,应对全国各地野火火情。希腊东南部旅游胜地罗德岛约2万人因野火被疏散。希腊空军说,一架军机25日在埃维亚岛执行灭火任务时坠毁,两名飞行员死亡。

欧盟多个成员国已向希腊派出500名消防员,100台救援车辆和7架飞机。土耳其、以色列、埃及等国也对希腊灭火提供协助。26日,希腊部分地区最高气温预计会超过44摄氏度。希腊总理米佐塔基斯表示,目前灭火任务仍较为艰巨。

阿尔及利亚内政部24日晚发表声明说,该国北部野火造成的死亡人数升至34人,约1500人因野火被疏

散。另据当地媒体25日报道,受灾最严重的贝贾亚省已有23人死亡,197人受伤。

在加拿大,近期野火过火总面积、被疏散人数等创下该国历史新高。此外,意大利、法国、葡萄牙、克罗地亚、土耳其、叙利亚等国也出现火情。

国际科研机构“世界天气归因联盟”指出,如果没有气候变化因素,7月以来袭击欧洲、北美等地的热浪“几乎不可能发生”。

专家提醒,极端高温对老年人和有基础性疾病的患者而言如同“无声杀手”。一项最新研究显示,2022年夏季,极端高温在欧洲国家造成的死亡人数可能超过6万人,这说明各国防范热浪的措施严重不足。

世界气象组织本月18日警告说,全球须为应对日益加剧的热浪做好准备。

# 用工难 日本传统旅店雇用外籍服务员

由于招聘困难,日本酒店餐饮服务行业缺乏足够的服务员应对日渐增多的旅游客流。日本最知名日式旅馆之一的加贺屋开始雇用外籍员工,以缓解这一问题。

据日本广播协会25日报道,加贺屋已经有超过百年历史,是日本高级温泉旅馆的代表之一。不少游客慕名而来,希望能体验正宗的日本文化。长期以来,加贺屋的服务人员都是日本人。但如今,由于劳动力短缺,公司已经雇用了大约30名外籍服务员。

来自孟加拉国的拉塞汗2022年11月起在加贺屋担任服务员,工作时使用英语和日语。加贺屋负责员工

管理的经理奥田武弘(音译)说,由于会说两种语言,外籍员工不仅让海外客人感到更加自在,也让本地游客非常满意。

最新调查显示,不少日本求职者认为餐饮服务行业工作不够稳定,因此不愿从事。当前,日本九成酒店和旅馆人手紧缺。为此,日本政府早在几年前就推出了相关政策,鼓励外国人在这一领域就业。

人力资源公司职员菅沼元井(音译)说,不少经营者此前不愿意雇用外国人,是因为他们认为手续太过复杂,叫人望而生畏。加贺屋的做法将对行业产生影响。

(新华社微特稿 荆晶)

# 节约开支 英国老年人出手暑假帮带娃

暑假如何安置孩子令不少需要上班的家长头疼。为帮助节省送孩子去托管机构产生的费用,英国不少祖父母和外祖母出手“救场”。

据英国《每日邮报》25日报道,火车票销售公司“火车票”委托进行的一项调查显示,在有孙辈的老人中,58%会在今年暑期帮忙照顾孙辈。他们平均每人将为此投入264个小时,照顾孙辈的数量通常为两到三个,从而帮儿女省下一大笔开销。

政府网站“金钱帮手”(Money-helper)说,去年英国儿童节假日托管班的收费是平均每周148英镑(约合1365元人民币),2岁以下儿童的全天看护费用接近每周270英镑(2490元人民币)。

55%的受访老人表示,帮忙照看

孙辈有助于加强老人与儿女的关系。

养老地产开发商麦卡锡·斯通针对2000名退休老人进行了一项类似调查。该调查结果显示,由于生活成本上升,53%调查对象的子女需要延长工作时间或多打一份工来维持日常开销,从而无暇照顾孩子。

在这些受访老人中,26%在过去五年里搬到距离儿女更近的地方居住,以方便照顾孙辈;42%帮忙接送孙辈上下学;46%每月至少三次照顾孙辈过夜;39%每周带孙辈去游乐场;35%负责做晚饭;28%包揽洗衣服;28%帮孙辈洗澡和睡前洗漱;28%帮忙遛狗;16%承担儿女家的日常采购;12%帮儿女家支付各种账单。

(新华社微特稿 荆晶)



## 金正恩参谒 中国人民志愿军 烈士陵园

这张朝中社7月26日提供的照片显示,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在朝鲜祖国解放战争胜利70周年之际,参谒位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园。

新华社 朝中社

# 柬埔寨公布大选初步结果 执政的人民党获压倒性胜利

新华社金边7月26日电(记者吴长伟)柬埔寨国家选举委员会26日公布的初步计票结果显示,执政党人民党在柬第七届国民议会选举中取得压倒性胜利。

初步结果显示,人民党获得近640万张选票,占有效选票的82.3%,得票

率排第二的奉辛比克党获得超过71万张选票,占有效选票的9.2%。

人民党发言人索耶桑25日表示,人民党赢得国会125个席位中的120个,这是人民党的又一次巨大胜利,真实体现了柬埔寨人民对人民党领导的信心。

据柬国家选举委员会消息,在本月23日举行的第七届国民议会选举中,有约821万选民投票,投票率为84.58%,高于2018年选举时的82.17%。此次国民议会选举共有18个政党参选。在本国观察员和国际观察员监督下,选举顺利举行,无干扰选

举行为。

柬国家选举委员会将于8月9日公布正式计票结果。国民议会是柬埔寨最高权力机关和立法机关,每届任期5年。国会议席根据选举结果分配,获多数席位的政党将负责组建新一届王国政府。

# 苹果在英国面临 10 亿美元集体诉讼

英国1566家移动端应用程序开发商25日正式在竞争上诉法庭提起对美国苹果公司的集体诉讼,以苹果商店收费“不公”为由索赔10亿美元。

据路透社报道,部分应用程序开发商如果想要使用“应用程序内置支付系统”,需向苹果公司缴纳15%至30%的费用。这一高昂收费饱受开发商诟病,也在多国成为反垄断监管部门的调查目标。

苹果公司先前辩称,85%在苹果商店上架的应用程序无需开发商付费,而加入苹果商店已帮助欧洲开发商进入全球超170个国家和地区的市场。

集体诉讼的代表是英国东安格利亚大学竞争政策中心教授肖恩·恩尼斯,他先前在经济合作与发展组织(OECD)任经济师。

恩尼斯在一份声明中说:“苹果公司向应用程序开发商过度收费,它能这样做的唯一可能是企业垄断苹果手机及平板电脑的应用程序渠道。”这种收费“不公平”,已构成“滥用定价权”,同时伤害应用程序开发商和消费者。

另据英国《每日邮报》网络版报道,苹果公司与美国另一互联网巨头亚马逊公司上周在西班牙分别遭罚款1.59亿美元和超5500万美元,理由是两家企业共谋限制在亚马逊平台销售苹果公司产品分销商数量。

以苹果公司新闻或传言为主的新闻网站“苹果内幕”说,集体诉讼不一定确保苹果公司更改收费规则。路透社报道,苹果公司近年来服务业务收益快速增长,现阶段每季度创收大约200亿美元。(新华社微特稿 海洋)

# 莱茵河干旱拖累德国经济

莱茵河水位下降日趋频繁,让一些德国企业河运受阻,进而拖累德国经济。莱茵河全长1230千米,是德国商业运输大动脉。德国80%的内陆货物运输依赖莱茵河,包括原油和天然气。

历经2018年和2022年两个低水位期后,莱茵河部分河段水位今年因干旱天气低于可承载满载货船的高度。在莱茵河咽喉要道考布河段,水位在本周早些时候下降至今年最低。考布河位于科布伦茨市和美因茨之间,附近河段为莱茵河中段。

路透社26日提供的数据显示,去年,1.82亿吨货物通过德国水域运输,比2021年减少6.4%。随着炎热天气持续,德国联邦水道和航运管理局预期,莱茵河水位将继续下降。德国工业企业科思创公司河运任务负责人乌韦·阿恩特说:“气候变化和水位频繁下降,对科思创等企业构成严峻挑战。”

莱茵河水位下降影响德国大企业经营,进而拖累德国经济。在2018年莱茵河低水位期,德国国内生产总值下降0.4%。

基尔世界经济研究所预测,如果莱茵河考布河段的水位连续30天低于78厘米,正如2022年和2018年的情形,德国工业产值将下滑1%。德意志银行先前已预估德国经济2023年将萎缩0.3%。该银行称,持续低水位恐延缓德国经济从衰退中恢复。

物流企业施托尔特-尼尔森公司一名总经理说:“我们预期,受气候变化影响,莱茵河流域极端天气将更频繁出现。”

HGK航运公司首席执行官斯特芬·鲍尔说,除河运外,能源、化工和钢铁企业可用来运输大量原材料的方式有限,“在短期或中期,改用铁路和公路运输缺乏运力、设施和人力”。

(新华社专特稿 卜晓明)

# 拜登提名五角大楼“三号人物”

美国白宫25日宣布,总统约瑟夫·拜登将提名德里克·乔莱特接任负责政策的国防部副部长,这被视作五角大楼“三号人物”。

据美国《华盛顿邮报》报道,乔莱特目前是国务卿安东尼·布林肯的顾问,如果提名获参议院批准,乔莱特将接替本月卸任的科尔·卡尔。

多名现任和前任官员认定,负责政策的副部长分管多个地区性和专题性办公室以及多家机构。乔莱特在提名获批前仍将留任国务院现职。他目前就推动以色列与阿拉伯国家关系进一步正常化

等中东和亚太地区事务向布林肯建言献策。

在乔莱特提名获批前,负责政策的副部长职务由卡尔副手萨莎·贝克代理。

美国前总统贝拉克·奥巴马时期,乔莱特是时任防长查克·哈格尔的高级别政策官员,与时任美军中央司令部司令的现任防长劳埃德·奥斯汀也曾广泛合作。

乔莱特在安全事务方面还曾任多个重要职务,包括负责国际安全事务的助理防长、负责战略规划的国家安全委员会高级主管和国务院政策规划办公室首席副主任。

然而,围绕国防部堕胎权政策的府院僵局仍在持续,乔莱特的提名能否获参议院军事委员会共和党籍成员汤米·图伯维尔“放行”仍未可知。

去年6月,联邦最高法院裁定堕胎权不受宪法保护,引发美国社会严重对立。由共和党人控制的多个州开始严格限制堕胎,民主党人治下的州则加紧巩固堕胎权。五角大楼随后为女军人跨州堕胎提供便利政策,图伯维尔反对,并为参议院批准国防和军方人员提名设置障碍。

迄今图伯维尔已“拦截”200多人的

提名议程,预计到年底将有包括参谋长联席会议主席、陆军参谋长等600多人的提名受阻。

图伯维尔上周坚称,国防部的“激进”政策超出政府职权范畴,“我们在这里(国会)制定法律,不是五角大楼”。

据报道,不少共和党人支持图伯维尔关于堕胎权的观点,但参议院少数党领袖米奇·麦康奈尔等一些资深共和党人已明确表示不支持拖延提名议程。部分参议院民主党人24日呼吁麦康奈尔加大施压力度,迫使图伯维尔软化立场。

(新华社专特稿 海洋)

# 儿基会:苏丹冲突 已导致 400 余名儿童丧生

新华社联合国7月24日电(记者王建刚)联合国儿童基金会(儿基会)24日说,苏丹冲突已持续100天,至少435名儿童在冲突中丧生,2000多名儿童受伤,1400万儿童亟需人道主义救援。

儿基会说,目前该机构已收到2500起严重侵犯儿童权利事件报告。大批儿童被迫逃离家,无法获得基本生活所需。

儿基会说,迄今为止,苏丹境内外已有超过330万人因这场战事而

流离失所,难民营人满为患。雨季使安置边境地区的难民更加困难。此外,抵达埃及的大多数儿童没有父母陪伴。

联合国难民事务高级专员菲利普·格兰迪强调,亟需开展和平对话,允许人们离开冲突地区寻求安全庇护,并保护他们“免遭一切形式的暴力”。

苏丹武装部队与快速支援部队4月中旬在首都喀土穆发生武装冲突,随后冲突蔓延至其他地区。